



Строительству — партийное руководство

Строительство. Часто обращаются к этому емкому слову в хозяйствах района. Особенно, когда заходит разговор о текучести кадров, нехватке производственных помещений. И в самом деле. Если нет свободного жилья, нельзя принять человека на работу, хотя хозяйство в нем очень нуждается. Трудности возникают, когда надо размещать скот на стойловое содержание, ссыпать семенное и фуражное зерно.

Хороший пример организации строительства подает совхоз «Сосновский». Тут почти все работы делают своими силами. Отвечает за положение дел на строительных площадках партгруппа во главе с плотником тов. Желтышевым. В ее составе плотник Черных, мастер Лаукард. На своих собраниях партгруппа

анализирует деятельность бригад, принимает действенные меры, чтобы вовремя доставлялись материалы, чтобы строго соблюдался график ввода объектов в строй действующих. Подводит итоги работы за неделю, месяц, выпускает «боевые листки». Опыт лучших становится достоянием всех. На них равняются остальные. В том, что совхоз успешно осваивает средства, отпускаемые на строительство, есть заслуга партгруппы.

Нынче совхозные строители сдали в эксплуатацию в с. Малово зерносушинку, по одному двухквартирному дому в Михайловке и Красинске, два дома в Куртукове, заканчивают отделочные работы в доме для врача в Сосновке. В стадии завершения еще два дома. Строится животноводческий комплекс в Гавриловке по типовому проекту, как в Малове, с полной механизацией трудоемких процессов. Все объекты, что не достроены, сосновцы стараются сдать в эксплуатацию к намеченному сроку.

Строящиеся объекты — под неослабным контролем парткома. Например, возвведение скотного двора в Таргве приостановилось из-за пустяков. Управляющий отделением тов. Власов не помогал бригаде. По инициативе партгруппы этот вопрос был вынесен на заседание парткома. Положение поправили. Нашлось все, что требовалось. И так каждый раз. Партгруппа, если ей своих полномочий не хватает, обращается в партком. И получает нужную помощь.

А вот в совхозе «Кузедеевский» ничего подобного. Здесь вся надежда на сторонних подрядчиков и шефов. Слов нет, их надо использовать для того, чтобы форсировать работы. Но нуж-

Сводка

о ходе уборки зерновых в хозяйствах района на 20 сентября

В первой колонке показан процент выполнения косовицы хлебов, во второй — обмолот (в процентах).

Совхозы:

«Ильинский»	100	95,3
«Сосновский»	100	93,3
«Осинниковский»	100	84,5
«Партизан»	99,3	83,3
«Безруковский»	92,2	94,9
«Притомский»	90,5	99,8
«Кузедеевский»	89,2	85,7
«Сидоровский»	70,5	100
«Таштагольский»	49,3	100

Колхозы:

им. Димитрова	90,9	94,2
«Вперед»	93,9	79,2

По управлению: 92,9 88,8

С пролетарии всех стран, соединяйтесь! Сельская правда

год
издания
30-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 113 (3328) Суббота, 21 сентября 1968 года

Цена 2 коп.

Отличный картофель вырастил на своей плантации звеньевой совхоза «Притомский» Николай Коновалов. При плановой урожайности 95 центнеров с гектара он собирает более 200.

На снимке: Николай КОНОВАЛОВ.

Фото Р. Нефедьева.

но и самим что-то делать. Ремонтной бригады, что есть, недостаточно. И что особенно плохо — тут нет партийного влияния на ход событий.

Среди малочисленной ремонтной бригады нет ни одного коммуниста. Правда, секретарь парткома тов. Кошара обещает, что положение поправит. Но когда это будет? Ведь из девяти жилых домов в совхозе сдан в эксплуатацию только один, не видно конца строительству коровника в Тайлеле, из трех омшаников для пчел действует только один. Видимо, надо вмешиваться в строительные дела парторганизации, наводить порядок на строительных площадках.

Такое же примерно положение в совхозах «Притомский» и «Партизан». Еще хуже — в совхозах «Сидоровский» и «Осинниковский». В последнем из 115 тысяч рублей, отпущенных на строительство, освоено лишь 49 тысяч. Здание детского сада в Красноорловке переходящее, его должны были сдать в эксплуатацию во втором квартале текущего года. Но идет уже третий, а дело на объекте не движется. Из 35 тысяч освоено чуть больше 6 тысяч рублей. Запланированные восемьмиквартирный и двухквартирный дома строят еще не начинали. И лишь на коровнике настоит животных кое-что делается.

Разве не видят всего этого коммунисты совхоза, секретарь парткома Куртуков? Видят, но занимают позицию сторонних наблюдателей. Даже тогда, когда директор совхоза коммунист тов. Масольд снимает строительные бригады с объекта и направляет на другие работы, молчат. Мирятся с плохой организацией строительства. Ни на одном из заседаний парткома вопрос о срыве плана строительства остро не ставился.

Растут уровень сельскохозяйственного производства и культура сел. Жизнь настоятельно требует: строить, строить и строить. Государство не жалеет средств. Партийным организациям следует взять под свой контроль эту работу. Направить в строительные бригады коммунистов, создать там партийные группы, поставить дело так, чтобы на строительных площадках жизнь была ключом, чтобы все пусковые объекты сдавались в эксплуатацию в намеченные сроки.

Есть годовой!

Лучшие доярки совхоза «Металлург» намного опережают время. Минуло восемь месяцев с начала года, а Василиса Алексеевна Чудинова, Анна Спиридоновна Демина из второй бригады, Мария Кононовна Гонтарева из третьей бригады уже выполнили годовой план. На первое сентября у первой в группе было по 2849 кг молока на фуражную корову, у второй — 2782 кг, у третьей — 2794. Годовой план у каждой — 2765 кг молока на фуражную корову.

С. ЮРКОВ,

секретарь парткома совхоза «Металлург».

Рейдовая проверка

и снова оправдания

Это было в марте. Рейдовая бригада ознакомилась с ходом ремонта и хранением сельскохозяйственной техники в совхозе «Осипниковский». Картина была не из приятных. Всюду, куда ни глянь, беспорядок. Казалось, что руководители, механизаторы сделают вывод, что промахи. Не тут-то было.

Мы вновь встречаемся с механиком второго отделения Л. Н. Давыдовым. Зная, что с первого октября начнется массовый ремонт техники, спрашиваем, готово ли помещение мастерской к работе. Механик, не моргнув глазом, отвечает: «А как же, котельную привели в порядок, кое-что отремонтировали...» Изъявляем желание посмотреть. И что же?

Мастерская напоминает деревенскую баню по-черному. Прощегония грязь, паутина. «Извините нет», — оправдывается механик.

Холодный осенний ветер гуляет по мастерской: большая часть рам еще не застеклена. Все это кажется мелочью. Но ведь эти же «мелочи» были большим тормозом в работе прошедшего сезона. Ворота не утеплены, не говоря уже о тамбурах. Когда поинтересовались, почему темно в мастерской, оказалось, что с электропроводкой что-то не ладится.

А теперь об условиях труда, быта. Большая часть механизаторов прибудет на ремонт техники с отдаленных участков. Поэтому о них нужно побеспокоиться сейчас: кипяток, умывальник и т. д. «Воды у нас в достатке», — говорит Давыдов, — и горячая есть... Проблема — нет посуды».

Успех и качество работы будут целиком и полностью зависеть от правильной организации и условий труда. Вот уже несколько лет решается вопрос о мойке тракторов, но он по-прежнему остается не решенным. Снова вся грязь будет в мастерской. А ведь можно сделать времянку, горячая вода рядом, шланги есть. Но и тут оправдания: нехватка рабочих.

Хозяйство у механизаторов большое — 23 трактора, 3 картофелекомбайна, два силохных и два зерновых комбайна, приспособленный инвентарь. Нужны запасные части, а их нет. Этот вопрос волнует не только федоровских механизаторов, болезнь эта всего района. Надо смелее браться за реставрацию деталей. Это снижает расходы. В отделении много списанных комбайнов,

других машин, предназначенных на металлом, там кое-что можно взять для ремонта. Вот уже две недели простаивает со своим трактором В. Горшков — четвертой половины. А ведь на списанных тракторах они есть.

Немаловажная деталь — подготовка рабочего места. На этот счет оправданий быть не может. И что же? Верстаки не пригодны к работе, тиссы не закреплены. Еще хуже дело обстоит со слесарным инструментом. Его нет.

А как механизаторы относятся к технике? Можно сказать, варварски. Двор напоминает место побоища. Вместе с механиком мы обходим его владения. Хвальиться нечем. Как посыпали кукурузу, посадили картофель — привезли прицепной инвентарь, бросили его, так он и ржавеет. Картофелекомбайны заросли травой, диски наполовину вошли в землю, ручаги поломаны. Может, и сейчас управляющий отделением И. А. Федоров скажет: «Не хватает запчастей?»

Три свеклоуборочных комбайна поломаны, многие детали исчезли. На наш вопрос, кто понесет ответственность за машины, механик долго молчал и, наконец, набравшись смелости, ответил: «Я здесь ни при чем. Они нам не нужны».

Побывали мы у склада, где хранится кое-какой инвентарь. Сразу же у дверей лежат диски, решета, все в куче и покрыто ржавчиной. Комментарии излишни.

Не жалеют технику на резиновом ходу. Большая часть колесного парка стоит «разутая», две новенькие тележки на спущенных скатах, дела до них никому нет.

В кабинете, когда закончили осмотр, мы долго убеждали руководителей отделения, что пора повернуться лицом к технике. Но, видно, так и не убедили. Задали тов. Федорову вопрос: давали ли он наряд-задание кому-либо из механизаторов на установку техники на зимнее хранение. «Некогда мне заниматься этим вопросом, сейчас главное — урожай», — услышали в ответ.

О бесхозяйственности на втором отделении знает главный инженер совхоза. Да ничего от этого не меняется.

М. МЫЛЬНИКОВ,
инженер-инспектор гостехнадзора управления сельского хозяйства;
Д. СИДЕЛЕВ,
литсотрудник газеты «Сельская правда».



На тону 6-го отделения совхоза «Сосновский» оборудована высокопроизводительная зерносушилка. Многие процессы труда здесь механизированы. Это позволило сократить количество рабочих. Хорошо зарекомендовали себя на подработке зерна Евдокия НИСКИНА, Александра КОРОТНЕВА и Евдокия ЛЕОНТЬЕВА (на снимке — слева направо).

В ИХРАСТЫЙ парнишка с замазанными руками хлопотал у комбайна. На мой вопрос: кто в совхозе комсомольский секретарь, недоуменно пожал плечами:

— Да знаете, не везет нам, за год это третий... Как зовут? — не знаю.

Затруднились назвать фамилию секретаря и другие ребята. Наконец, узнал: Виктор Меньшов.

Совхозу «Кузедеевский» действительно не везет на молодежных вожаков. Этим во многом объясняется то, что дела комсомольские здесь идут из рук вон плохо.

В организации 27 комсомольцев, если не принимать во внимание «неучтенных» (не вставших на учет и т. д.) Почему так мало? Может, нет базы роста? Я бы этого не

НА ОБОЧИНЕ Дела комсомольские

сказал. Много есть ребят, которые достойны носить высокое звание комсомольца. Но они остаются в стороне.

Для того, чтобы молодежь стремилась в организацию комсомола, надо дать увидеть воочию ее работу, почувствовать, что находится в ее рядах интересно, полезно, почетно. Тогда не надо будет «вовлекать», ребята сами найдут дорогу. Кузедеевцы не могут этим похвастаться.

Большая цель порождает большую энергию. Но какую энергию может родить такое положение: вот уже более четырех месяцев не было в

совхозе комсомольского собрания. Комсомольцы ни разу не участвовали в каком-либо мероприятии, увлекательном диспуте, не обсудили полюбившийся кинофильм или книгу.

Второй месяц секретарь Меньшов работает без комитета, сам «заворачивает» всеми делами. Виктор утверждает, что комитета нет вообще. В это трудно поверить. Но если комитет и избран, то он тоже не знает своего секретаря. А получилось это так. Срочно нужен был молодежный вожак. Инструктор райкома ВЛКСМ по зоне Ю. Немчинов подобрал кандидатуру. На заседании бюро райкома ее утвердили. Стал В. Меньшов секретарем.

Сейчас, когда наша молодежь готовит достойную встречу 50-летию комсомола, жизнь в организации должна быть ключом. А кузедеевский секретарь утверждает, что от них ребят не добьешься энтузиазма. Так же думает и Юрий Немчинов.

Нет, комсомольские вожаки не правы. Не умеют они поддерживать горение, мало делают для того, чтобы из искры получилось пламя.

В третьем отделении молодой тракторист П. Шеинков каждую пятницу выполняет задание на 150 и больше процентов. Но кто об этом знает? А послушали бы, с каким увлечением рассказывал паренек, за счет чего добился высоких результатов! Разве его опыт, если бы им заинтересовалась, не пригодился другим? Разве его пример, если об этом рассказать, не подействовал бы на остальных?!

Комсомольско-молодежный агрегат, которым руководит

комбайнер Мальцев, поработал недолго. Вместе с начальником П. Царевым механизатор большую часть стоял на ремонте. Ребятам очень хотелось работать, но мешали объективные причины: машина не из новых, не хватает запчастей, не достает знаний. Почему комитету ВЛКСМ было не оказать помощь?

И не только с Мальцевым такая история. Создали в совхозе молодежные звенья. Ребята с огоньком взялись за работу. Но не всем хватило его надолго, встретились с трудностями. Некому было поддержать ребят. Коллектив распалась.

В запущенном состоянии внутрисоюзная работа. В отделениях совхоза не созданы комсомольские группы, задолженность по членским взносам — более 50 рублей. Планы работы составляются от случая к случаю. Когда-то хорошо светившийся «Комсомольский прожектор» потух.

Все это звенья одной цепи: отсутствие инициативы, руководства. За упадок в комсомольской работе полной мерой должен отвечать не только секретарь комитета ВЛКСМ, к тому же он новичок, но и секретарь парткома. Кошара. Неправильную позицию занял инструктор райкома комсомола по зоне Ю. Немчинов. Он считает, что партком для него не авторитет.

Кузедеевцам необходимо в ближайшее время провести комсомольское собрание, назначить планы. Подытожить лучшее, сделать его достоянием всех. Вскрыть промахи и мобилизовать молодежь на ликвидацию.

Хочется верить, что молодежь совхоза «Кузедеевский» вернет себе былую славу.

Д. СИДЕЛЕВ.

Огонь с могилы двадцати шести

БАКУ. (ТАСС). Факел, зажженный от огня вечной славы на могиле 26 бакинских комиссаров, взяли с собой в путь пионеры столицы республики. Они отправились за Каспий, к месту расстрела замечательных сынов азербайджанского пролетариата. Вместе с ними в Туркмению, на 207 версту, где на железнодорожном перегоне между станциями Ахча — Куйма и Перевал английскими интервентами и эсеро-меньшевистскими бандами были зверски убиты 26, выехала большая группа представителей тружеников Азербайджана. Они станут участниками торжественно-траурных церемоний, посвященных 50-летию гибели бакинских комиссаров.

ИДЕТ ПОДПИСКА ДРУЖНО, АКТИВНО

Подпись на периодические издания в первой бригаде третьего отделения совхоза «Сосновский» закончена. Ни одна рабочая семья не осталась без журналов и газет. Кроме пенсионеров и служащих, подпись охвачена 41 семью. Комсогор бригады Л. Тиличкин выписал газеты «Комсомольская правда», «Сельская правда», журнал «Крестьянка». Позабылся о своих младших братишке и сестренке — выписал им «Пионерскую правду» и «Веселые картинки». Управляющий тов. Власов выписал газету «Известия», журналы «Книжное обозрение», «Роман-газету» и «Смена». По 4—5 издастий будут получать в 1969 году тт. Гранкин, Гуменников и другие.

Рабочие бригады выписали газеты и журналы на 331 рубль 28 копеек.

СОВОЛЕВА,
общественный
распространитель печати.

Много изданий

Хорошо зарекомендовали себя почтальоны нашего отделения Екатерина Менг, Тамара Честных и Полина Гусева. В зной и пургу вовремя доставляют газеты и журналы подписчикам. На их работу никто из односельчан не жалуется. Напротив, просят поблагодарить за честный труд.

Поэтому, когда началась подпись на 1969 год, мы особых затруднений не встретили. Большую помощь оказывают нам общественные распространители. Эта работа поручена людям, которые не плохо разбираются в периодических изданиях, могут по рекомендовать нужные газеты и журналы каждому. В сельской больнице распространением печати занимается Августа Рыбак, в рабкоопе — Зинаида Масс, в школе — Идея Боброва, в ремонтной мастерской и гараже — Василий Житаев, в стройгруппе — Александр Коржавин, на центральной усадьбе — Анна Верзакова. Добросовестно относятся к поручению.

Лучше всех справилась с ним Анна Верзакова. В ее подписанном листе много издастий. Например, Нина Кугаевская подписалась на одиннадцать. Любовь Деревнина — на 9, многие — на 7—8. Тут газеты «Правда», «Сельская жизнь», «Сельская правда», «Кузбасс», партийные и специальные сельскохозяйственные журналы.

А вот Михаил Прищепов в первом отделении совхоза «Притомский» почти не занимается порученным делом. Все обещает начать работу.

Подпись на газеты и журналы идет и концу. Работники почтового отделения и общественные распространители печати решили сделать все, чтобы на будущий год ни одной семьи не осталось без газет и журналов. Если нынче они получают 23 тысячи экземпляров, то на 1969 год решено увеличить подпись не менее чем на две тысячи.

М. РАДАЕВА,
начальник Атамановского почтового отделения.

ДЕПУТАТ = СЕЛЬСОВЕТА

ЖИЗНЬ ПОДСКАЗЫВАЕТ

Трудно переоценить значение недавних документов партии и правительства об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов тружеников. Я давнишний работник органов Советской власти и могу заявить, что эти документы явились поворотным пунктом во всей нашей деятельности.

Но было бы неправильно думать, что они предоставляют нам только права. На нас возлагаются и серьезные обязанности. Вот о них-то мне и хотелось бы поговорить.

Святая святых сельских Советов — забота о производстве, о росте продуктивности полеводства, животноводства. Ранее в эти вопросы депутаты вникали довольно робко. Теперь же, чувствуя ответственность за общее дело, они стали проявлять большую активности. Так, исполнкомом был заслушан вопрос о готовности к полевым работам сельскохозяйственного инвентаря в совхозе «Притомский», о состоянии техники безопасности и трудовой дисциплины в коллективе первого отделения этого хозяйства.

Не скрою, сам факт отчета перед исполнкомом некоторым хозяйственникам показался несколько необычным (раньше подобного не было), но уже одно это заставило их подтянуться. Отмеченные недостатки своевременно устранены. Таким образом, сила сельсовета проявилась конкретно.

Вмешались мы и в такой вопрос, как организация движения на Тальжинском переезде. Ведь что получалось? Дежурство там

однако мы можем работать лучше. Избиратели ждут от нас многое, и мы обязаны оправдать их доверие.

Заботясь об улучшении культурно-бытовых условий тружеников, сельсовет сосредоточит свои усилия на форсировании котельной Дома культуры и практической при Атамановской больнице.

Дальнейшие планы определяются в соответствии с наказами избирателей, которые для нас закон. Надо чутко прислушиваться к ритму жизни. Она всегда подскажет правильное решение любого вопроса.

П. ВОЛКОВ,
председатель Атамановского сельсовета.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
21 сентября 1968 года
2-я стр.



Комсомолка Таня Радченко, контролер ОТК Кузедеевской фабрики игрушек, довольна работой своих подруг. Вся продукция принимается только с хорошим качеством.

На снимке: Т. Радченко.

Фото Б. Химича.

Желанные гости

Недавно тружеников совхоза «Сидоровский» навестила агитбригада Сосновского дома культуры. Этот день для нас стал замечательным. Передовые механизаторы и полеводы, дюйки и овощеводы услышали со сцены приветствия в свой адрес.

Им посыпали самодеятельные артисты музыкальный

привет, для них исполнялись песни и пляски. С чувством глубокого удовлетворения зрители покидали клуб, чтобы на следующий день с еще большей энергией приступить к работе.

Программа агитбригады подготовлена удачно, хорошо насыщена местным материалом. Не остались в стороне и

Обида лесорубов

Заметку пишу по просьбе односельчан. Хочу высказать их обиду.

Мы живем в далеком лесном поселке, за 70 километров от города. И понятно, что нам побывать в театре не удается.

Раньше к нам приезжали самодеятельные артисты. В этом же году они забыли дорогу к нам. А зря! В нашем поселке построен замечатель-

ный клуб. Ждут жители хорошие кинокартины, такие, как «Девчата». Она обошла едва ли не все экраны страны, а мы ее еще не видели.

Забыли лесорубов заведующий отделом культуры райисполкома тов. Белоусов и директор районной кинофикации тов. Лошаков.

И. КИБЕ,
селькор.

пос. Усть-Нарык.

«БАРИКАДА» НА МОСТУ

Через с. Ильинка проходит щоссейная дорога на Чичербово. Есть мост. Но по нему трудно проехать, потому что мост завален бетонными тумбами. Машины идут вплотную к калиткам домов, так, что порой даже выйти на улицу опасаешься.

Сейчас идет копка картофеля. Количество машин увеличилось. Не пора ли разгородить «баррикаду» на мосту?

И. ШИЛЕНКОВ,
рабочий совхоза
«Ильинский».



Во время уборки зерновых в честь этих тружеников на центральной усадьбе колхоза им. Димитрова не раз развивался по флагштоку алый флаг.

На снимке: передовой комбайнер Анатолий ГАРАЕВ и его помощник Александр ЗЫРЯНОВ.

ПОЛЕВАЯ КУХНЯ

Около 12 часов дня возле столовой затормозила автомашина. Из кабины вышел среднего роста человек в кепке и ватнике, направился к входу. Увидев в зале седоволосую женщину в очках, подошел к ней и протянул бумагу.

— Вот заявка, Марья Ивановна. Приехал за обедом. Нас 70 человек.

— Горячее будете брать? — спрашивает заведующая столовой М. И. Кротенко.

— Нет. Многие из дома еду взяли, — пояснил мужчина. — Сегодня получим только молоко.

— Пойдемте, отпущу.

Е. А. Шипунов, руководитель группы рабочих литеиномеханического завода, приехавших в совхоз имени Куйбышева, на копку картофеля, доволен. Дорога каждая минута. Пока погода хорошая, надо принадель, помочь селянам выкопать весь картофель.

А. Марья Ивановна, спустя десять минут, уже хлопочет за раздаточным столом. Очаровательная, казавшаяся поначалу огромной, тает и тает...

Работники совхозной столовой делают все, чтобы

обеспечить бесперебойное питание горожан. А хлопот немало. Надо не только кормить людей в столовой, но и увезти обед на поля. Совхоз выделил две машины, которые ежедневно развозят обеды на участки. Самые отдаленные из них расположены за шесть километров. Чтобы пища не остыла, ее развозят в термосах. Одних только обедов приходится готовить 200 порций! А постоянный штат в столовой невелик — всего три человека. Как же успевают женщины? Они приглашают на помощь двух пенсионерок — коммунистку Татьяну Ивановну Галееву и Анну Наумовну Курчик.

Татьяне Ивановне работа в общественном питании знакома. Она и раньше немногого работала в столовой. Сейчас Т. И. Галеева приходится выполнять разную работу: мыть посуду, варить. Получается хорошо. Рабочие довольны: хоть меню и не богатое, но еда приготовлена вкусно.

Анна Наумовна — уважаемый в совхозе человек. Она председатель женсовета, чуткая, отзывчивая, и если в семье случается неурядица, А. Н. Курчик всегда готова

помочь. Она заслужила отдых, но, несмотря на преклонный возраст, не сидится женщина дома. Как только начинается посевная или уборочная, Анна Наумовна появляется на работе. Она развозит обеды по полям. И не только обеды. Наберет в магазине папиросы, спички, всякой мелочи и везет механизаторам. Может, не всякому нужно это, а люди довольны. Теплота, щедрость человеческой души дороже всего.

Если заглянуть в книгу отзывов, увидишь одни благодарности, и чаще всего они посвящаются Анне Наумовне. Вот одна запись:

«Экипаж самолета АН-2, занятый на сельскохозяйственных работах, выражает общую благодарность коллективу столовой совхоза им. Куйбышева за хорошее обслуживание. Просим объявить благодарность Анне Наумовне Курчик за отличное обслуживание в полевых условиях».

Четко, слаженно работают женщины в столовой совхоза им. Куйбышева. Знают и отдают расторопности зависят сейчас работа на полях.

В. ШЕВЦОВ.

п. Рассвет.

ФЕЛЬЕТОН

Все картошка...

Как на огромных совхозных плантациях, так и на узких полосках ого родников-горожан одинаково безраздельно свирепствует «картофельная лихорадка»...

Из Московки в Таргай спешит, настигая служебную лошаденку, бригадир Мишин-Князев. Из головы не выходит делянка любимого осинниковского зятя Адушкина.

Накинув повод недоудзка взмыленного мерина на племянника, Мишин-Князев бодро вбегает в кабинет управляющего третьим отделением совхоза «Сосновский» Власова.

— Добрый день, Михаил Васильевич! Не дай пропасть картошке на поле родственников. Позволь трактор. Только на полдня! — просит он.

— Что делать. Возьми, — соглашается Власов. — Только деньги внеси в бухгалтерию. Знаешь нашего директора, Королева. Если долетит весть, дадром не пройдет.

Через полчаса, получив руководящие указания Мишина-Князева, тракторист Куркин на «Беларусь» с тележкой, доверху груженной мешками, таращил мимо поля зеленки, которую ему предназначалось убирать на сено.

В Осинниках на улице Комсомольской, у дома 49/12 из тележки трактора, разгрузив ее мигом, шустро соскочил отец любимого зятя Минина-Князева — Адушкин Алексей Степанович. Из рук своих в руки Куркина переложил три пятерки и пожелал вслед стоп-сигналу удаляющегося трактора: «С багом!»

А вскоре с крыльца магазина в селе Куртуково в перерывах между бульканьем водки типи-ни деревенской улицы будоражили крики Куркина:

— Я на каламе! Кому картошку привезти?

— Мне бы надо, да ты пьян, — проговорила подошедшая на шум Фоминина.

— Не знаешь меня! — буркал Куркин. — Давай две тройки, пока у меня ни в одном глазу нет!

...Глубокой ночью мощный свет фар трактора на мгновенье освещил зияющую пустоту над обрывом Кондомы, где и закончил последний свой рейс тракторист Куркин...

Это не единственный трагический случай в период «картофельной лихорадки». Двенадцатого сентября, за день до гибели Куркина, в поселке Веселом колхоза «Вперед» под заливом Кондомы «раз! два! взяли!» колхозник Михаил Столбов и пятеро студенток опрокинули ленточный транспортер картофелесортировального пункта на спину студентки Новокузнецкого пединститута Тани Марченко. В это же самое время, но в противоположной от Веселого стороне, в селе Тальжино совхоза «Безруковский» тоже на картофелесортировальном пункте, но уже карданным валом, не огражденным кожухом, рабочему Савелию Дрибасу вместе с рукавом закрутило руку.

Итак, два дня — три жертвы. А причина одна: не обучили людей правилам техники безопасности, не контролировали их выполнение, недоброжелательно машины, не по назначению использовали их. Оправдание у тех, кому положено отвечать за происшедшее несчастные случаи, одно: все картошка! Необоснованное оправдание. Спешкой нельзя заменить высокую организацию труда.

А. КОПТЕЛОВ,
технический инспектор
профсоюза рабочих и
служащих сельского
хозяйства и заготовок.

СТРАНА, КАК БУРНЫЙ ПОТОК

Это было поздним августовским вечером. Мы с корреспондентом советского радио решили поехать к Нигеру подышать влажным прохладным воздухом после дневного зноя. Наша машина миновала советское посольство, и вот мы уже на окраине Бамако — столицы Республики Мали. Дорога пустыни, лишь изредка проскочит мимо встречная машина. Вдоль дороги — стройные ряды огромных баобабов, а за окном — звон ночной мошкеры, да время от времени — страный клоукочущий крик какой-то птицы. Еще издали мы услышали шум бьющей о камни воды. Мы подъезжали к Нигеру, одной из крупнейших рек Западной Африки.

Вот старый мост через Нигер, некогда единственный бетонный мост в Мали. Он

настолько узок, что две машины здесь не разъедутся. Вокруг плотной стеной пошла ночная мгла. Неожиданно наш шофер резко тормозит. «Дальше ехать нельзя. Вода», — говорит он и показывает рукой туда, где впереди, освещенная фарами, чернеет полоса воды.

Я вышел из машины и только тогда по-настоящему почувствовал все величие открывшейся передо мной картины. Где-то далеко впереди ночную темноту разрывал яркий свет здания электростанции, и там едва-едва угадывался противоположный берег. Нигер вздулся, вода бурлила, грозя снести все преграды на своем пути. Сейчас в Мали сезон тропических дождей. Поэтому уровень воды в реке поднялся уже настолько, что вся сере-

дина моста оказалась затопленной. Вода прямо на глазах медленно подступала к нашим ногам. Таким вот стремящимся вперед мощным потоком и запомнился мне в тот поздний вечер могучий Нигер.

Так же стремительна и жизнь в нынешней Африке. Республика Мали — не исключение, а скорее наглядное подтверждение этому. Чем больше знакомишься с этой поистине удивительной страной, тем больше радуешься ее успехам в деле экономического и социального строительства, в развитии культуры. Бьющие ключом энергия и энтузиазм — вот отличительные черты малийцев сегодняшнего дня.

Я был свидетелем того, что в Бамако проходила «неделя

чистоты». Каждое утро в 7 часов на улицы города приходили молодые добровольцы, которые вывозили мусор и расчищали дороги. Повсюду были слышны народные и революционные песни в сопровождении африканских барабанов — там-тамов (ни одно событие на Черном континенте не обходится без там-тамов).

31 июля малийцы отмечали День африканской женщины. По этому случаю в столице в Доме партии Суданский союз (РДА) состоялся грандиозный митинг, на котором хозяевами и гостями были женщины. Одетые в праздничные национальные костюмы разнообразных ярких и сочных расцветок они скандировали: «Да здравствует революция!», «Наша

цель — социализм!» По стенаам зала внимание привлекали лозунги: «Без крупного производства и высокой производительности труда нет экономической независимости», «Агрессоры-империалисты, вон из Вьетнама!» и другие. Митинг завершился великодушным концертом художественной самодеятельности, который продолжался допоздна.

В сентябре народ Мали отмечает свой большой национальный праздник, День независимости, провозглашенный 22 сентября 1960 года. С этого дня новая жизнь немилостиво вытесняет все старое, пока еще бытующее здесь. В Мали сейчас все в движении. Эта большая африканская страна, как и протекающий через нее Нигер, напоминает бурный поток, стремящийся вперед.

Бамако.
А. БАЛЕБАНОВ,
корреспондент ТАСС.

К положению в Чехословакии

17 сентября в Праге состоялось заседание Президиума ЦК КПЧ, на котором было обсуждено сообщение о выполнении договоренности, достигнутой на советско-чехословацких переговорах в августе сего года в Москве, и дана оценка развитию внутриполитического положения в Чехословакии. Как сообщает чехословацкое телеграфное агентство ЧТК, на заседании Президиума была снова подтверждена линия, направленная на последовательное выполнение принятых обязательств и соглашений, и обсуждены конкретные предложения о том, как преодолеть трудности, которые возникают на пути претворения в жизнь этой линии. Президиум положительно оценил результаты переговоров Председателя правительства О. Черника, состоявшихся в Москве 10 сентября.

На этом заседании Президиума ЦК КПЧ был также обсужден вопрос о государственном правовом устройстве ЧССР. Президиум рассмотрел и ряд других вопросов, в том числе вопрос о политических выступлениях членов компартии Чехословакии, находящихся в настоящее время за границей. Президиум ЦК КПЧ решил, что члены КПЧ должны полностью руководствоваться линией партии, а если член КПЧ публично выступает против этой политической линии, то во всех случаях в соответствии с уставом в отношении его будут сделаны необходимые выводы.

Как уже сообщалось в советской печати, О. Шик был освобожден от поста заместителя Председателя правительства ЧССР за свою неблаговидную деятельность. Сейчас он вновь в Югославии. Используя на этот раз уже свой новый пост специального советника по экономическим вопросам при посольстве Чехословакии, Шик продолжает выступать против той линии, которую определили ЦК КПЧ и правительство по выполнению московских соглашений. В интервью, данном западно-германской газете «Бремен нахрихтен», он грубо извратил смысл в Чиерне-над-Тиссой, Братиславе и в Москве. Выступление Шика — характерный пример тактики правых сил в нынешних условиях. Свои антисоциалистические, прозападные взгляды и действия они маскируют фальшивыми заявлениями о консолидации, о «национальном единстве». Известно, что лозунг «единства» без определения, с кем и на какой платформе объединяться — это оппортунистический лозунг. В сов-

ременных условиях в Чехословакии он нередко служит дымовой завесой для прикрытия подрывной деятельности реакции.

Законное стремление трудающихся Чехословакии нормализовать положение в стране правые элементы пытаются истолковать по-своему: уйти от нормализации в области политической жизни, от укрепления руководящей роли Коммунистической партии Чехословакии, от разоблачения и политической изоляции сил революции.

Некоторые органы чехословацкой печати умышленно сводят вопрос нормализации обстановки лишь к выводу союзных войск с территории Чехословакии. И это не случайно. Правые силы рассчитывают на то, как они говорят, что «все встанут на свои места» после вывода союзных войск. С выводом войск контрреволюционные элементы связывают надежды на активизацию своей деятельности, на расправу с теми, кто твердо стоит на позициях социализма и пролетарского интернационализма. Многочисленные факты свидетельствуют, что эти враждебные силы, изворачиваясь и лавируя, стремятся сохранить свои кадры прежде всего в органах массовой информации. Факты подтверждают также, что эти силы организуют свою работу так, чтобы создать видимость временного согласия с мерами, предпринимаемыми ЦК КПЧ и правительством ЧССР для выполнения московских соглашений, — и одновременно попытаются направить общественное мнение против этих соглашений.

Опасность деятельности правых сил для жизненных интересов чехословацкого народа и его социалистических завоеваний все более отчетливо осознают трудающиеся ЧССР. Об этом свидетельствуют выступления коммунистов на партийных собраниях, высказывания депутатов Национального собрания и само заявление правительства ЧССР в Национальном собрании 13 сентября сего года.

В свете постепенной нормализации обстановки в ЧССР обращают на себя внимание новые попытки военного блока НАТО подтолкнуть контрреволюционные силы к открытым провокационным действиям. Именно в этих целях государства члены НАТО нагнетают напряженность в Европе и в то же время стремятся использовать ее для того, чтобы придать блоку НАТО еще большую агрессивность, направленную против социалистических стран.

ТАСС, 18 сентября.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

ЛЮБИ ИХ, СЫН...

Люби их, сын,
Характерами разных.
Люби их, сын,
Отглаженных и грязных.
Люби их, сын,
Усталых и простых,
Когда они со смен
Сердца приносят,
В которых шум
Мотора не утих.
Люби их, сын,
Всезнающих и мудрых,
Уверенных
И сдержанных в речах.
Они, мой сын,
На росном поле утро
И солнце держат
На своих плечах.
Люби их, сын,
Идущих от железа,
Ребят, как век,
И сложных и простых.
Люби их, как Отчизну,
Чисто, нежно,
Люби их, сын,
Люби их вот таких!

Доярки

Вспыхивают окна огоньками.
Девушки прощаются со сном.
Звонкими, как радость,
голосами
Огласилась ферма за селом.
Встанет день, сентябрьский,
неяркий.
Тьму встряхнет халатов
белых бязь...
Девушки, веселые доярки,
К делу приступили, торопясь.
И резвятся розовые пальцы
У таких же розовых сосков,
Словно нити от клубков
вязальщиц,
Из-под рук струится молоко.

И. АЛЬЧИН,
тракторист совхоза
«Сидоровский».

Обидное слово пристало к полу, в конце которого росли три стройные берески. Неудобица — и все.

Но вот в деревню приехал агроном. Зашел на поле. Поднял комок земли, поднес к лицу.

— Дух-то какой здоровый от земли идет! — сказал и направил на поле трактор.

Осенью с этой земли отменный убрали урожай.

Ветка сирени

Она цвела, питаясь соками земли. Срезали. Поставили в воду. И ветка сирени сникла, заяла. А на другой день ее выбросили на улицу.

Гриб умел прятаться от людей. Чем, кстати, очень гордился. Он сделался толстым и большим.

Неподалеку выскочил из земли маленький грибок и нечаянно задел старого. Тот рассерчал и забубнил о том, что он имеет колоссальный вес.

Молоденец только расмеялся: «Кому ты такой пе-

МИНИАТЮРЫ

Неудобица

К человеку тоже пристанет нехорошее слово, а тронешь его за плечо, поговоришь с ним, глядишь: богатой души он. Как поле, что считалось неудобицей.

Так всегда бывает, когда лишается ветка своего родного дома. Пусть на холодном ветру, пусть беднее и нет в окружении хрусталия, но есть жизнь, даваемая землей, и от этого есть буйное, радостное цветение.

ГРИБЫ

пересший нужен?» Гриб еще сильнее рассердился. Но тут подошел старичок, срезал в лукошко молоденского, а старого пнул ногой.

Так и сгинул старый гриб, молодой засоцился и попал на праздничный стол.

пруд смеется вместе с людьми. А вчера на нем впервые за много лет зацвели две белые лилии.

Нарядился пруд, которым раньше пугали ребятишек.

В. БОЛГОВ.

Вниманию местных поэтов и прозаиков

После летнего перерыва при редакции газеты «Сельская правда» возобновляет работу литгруппы. Просим местных поэтов, прозаиков, художников, наших селькоров — всех, кто пробует силы в том или ином литературном жанре, присыпать свои произведения в редакцию.

Для решения организационных вопросов нам необходимо знать пожелания о периодичности занятий литгруппы, о формах обмена мнениями и консультациями. Они будут учтены при составлении плана работы.

Ждем ваших писем, дорогие товарищи!

Редакция газеты
«Сельская правда».

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 454-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

ОП05721

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 12096, тираж 5660.